

“无限期冻结”俄资产 欧盟缘何孤注一掷

H 国际观察

新华社符拉迪沃斯托克/布鲁塞尔12月15日电(记者孙萍 康逸)欧盟日前宣布“无限期冻结”俄罗斯在欧盟境内资产，并计划在本月18日至19日举行的欧盟峰会上敲定具体方案。欧盟此举引发俄方强烈谴责，在国际法层面也造成巨大争议。匈牙利总理欧尔班13日说，欧盟此举无异于“宣战”，俄方则指称欧盟此举“孤注一掷”，必将遭到反制。

一些分析人士和媒体指出，欧盟这项最新决定意在为动用俄资产对乌克兰融资“清障”，但此举开创“危险先例”，将严重损害欧盟信誉，同时使得俄乌谈判进程更加艰难。

为何此时“下手”

欧盟理事会12日宣布，决定“无

限期冻结”俄罗斯在欧盟境内的资产。欧洲理事会主席科斯塔称，冻结状态将持续到俄方结束与乌克兰的冲突并赔偿损失。

乌克兰危机2022年2月全面升级后，西方国家冻结俄罗斯约3000亿美元海外资产。其中，欧盟冻结俄罗斯央行价值约2100亿欧元的资产。欧盟境内约90%被冻结俄资产由总部设在布鲁塞尔的欧洲清算银行控制。

在“无限期冻结”决定出台前，欧盟冻结俄资产的措施每六个月续期一次，每次都需要得到27个成员国一致同意。

欧洲媒体分析认为，此前做法存在成员国意见不一而“冻结松动”的风险，“无限期冻结”可以让这笔资金稳稳地“锁定在账上”，继而可以持续地对乌“输血”。

国际舆论认为，欧盟选在此时宣布“无限期冻结”，主要有两重考虑。

一是欧盟“钱袋子越来越瘪”。莫斯科国际关系学院高级研究员叶戈尔·谢尔盖耶夫指出，统计数据显示乌克兰2025年大部分外部融资来自欧盟，但欧盟目前已显现融资乏力迹象，俄乌资金的预算缺口最早或在2026年2月显现。

二是以“冻结资产牌”争取“上桌权”。德国《商报》评述，冻结俄罗斯的在欧资金，是欧盟确保在俄乌谈判的谈判桌上占有一席之地的重要筹码。

两大连锁反应

欧盟最新决定引发了巨大争议。多方指出，欧盟向2100亿欧元的俄罗斯资产“下手”，将产生一系列连锁反应，重创欧盟信誉、阻碍俄

乌谈判。

其一，损害欧盟信誉。俄罗斯圣彼得堡国立大学教授斯坦尼斯拉夫·特卡琴科说，欧盟举措为整个国际金融体系树立了危险先例，这将对欧盟的财政和信用评级造成沉重冲击。

匈牙利总理欧尔班13日直言，匈牙利也有国家储备放在比利时，如果欧盟打算碰俄罗斯的这些资产，“那我们也不得不想，它们(匈牙利的国家储备)是否存放在了正确的地方”。

其二，将给俄乌谈判增加更多阻力。分析人士认为，欧盟“无限期冻结”措施很可能引发俄方出台金融和经济反制措施，俄乌谈判将因此增加更多不确定性。

斯洛伐克总理菲佐在给科斯塔的一封信中警告说，动用冻结的俄罗斯资产可能直接危及当前(各方)为解决俄乌危机所作的和平努力。

俄方誓言反制

俄外交部发言人扎哈罗娃13日说，未经俄罗斯同意处置俄方主权资产，无论是无限期冻结、没收，还是试图将事实上的没收包装成某种“赔偿贷款”，都严重违反国际法。俄总统普京此前指称，欧盟所讨论的没收俄罗斯资产是“盗窃行为”。

欧洲媒体分析称，俄方或对欧盟此举采取多项反制措施。据报道，俄罗斯央行已在莫斯科仲裁法院对欧洲清算银行提起诉讼，要求其赔偿相关损失。

俄国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席斯卢茨基说，欧盟无限期冻结俄方资产将“启动欧盟自杀程序”，俄方将“采取大量反制措施”，欧盟涉俄资产问题“不会仅限于司法纠纷”。

柬埔寨称泰军扩大空袭范围
柬平民死亡人数升至12人



12月15日，人们从柬埔寨暹粒省的一处避难所撤离。

新华社/柬新社

新华社金边12月15日电(记者吴长伟)柬埔寨国防部15日说，泰国军队将空袭范围扩大到了柬埔寨西北部的暹粒省。柬内政部当天说，截至14日下午6时，柬泰边境冲突已造成12名柬埔寨平民死亡，另有74人受伤。

柬埔寨国防部发布新闻稿说，泰国军队对柬埔寨第四军区的袭击已进一步深入柬主权领土。15日上午10时，泰国军队一架F-16战斗机在暹粒省一处难民营地附近投下了两枚炸弹。

柬埔寨内政部发言人杜索卡15日在新闻发布会上说，1名平民在14日下午死亡，另有15人受伤。流离失所的柬埔寨平民人数已超过40.3万人，其中包括约20.8万名妇女和约9.6万名儿童。

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达在新闻发布会上表示，14日午夜至15日凌晨，泰国军队向柬埔寨境内多处地点持续发射炮弹。12月7日起，柬泰边境地区再次爆发激烈冲突。双方均指责对方“先开火”。

韩国特检组对前总统尹锡悦等24人提起诉讼

据新华社首尔12月15日电(记者陆睿 张利)韩国负责调查紧急戒严事件的特检组15日发布最终调查结果，对包括前总统尹锡悦在内的24人提起诉讼，并对尹锡悦发动紧急戒严的动机和筹备时间作出认定。

特检组当天在首尔召开的记者会上表示，尹锡悦为清除政治反对势力、独占和维持自身权力，早在2023年10月之前就开始筹备紧急戒严。

特检组认定，尹锡悦就任总统后就开始考虑拥有“紧急大权”，并多次向周围人提及此事。尹锡悦试图通过动员军队控制司法权、通过设立紧急立法机构控制立法权，从而构建同时掌控立法、司法、行政的独裁体制。

特检组还说，尹锡悦为创造宣布紧急戒严的名义和条件，曾试图通过非正常的军事行动引诱朝鲜进行武力应对，如向平壤派出无人机等，但朝鲜并未采取实际军事应对措施，导致其计划失败。

澳大利亚海滩枪击事件死亡人数升至16人

新华社悉尼12月15日电(记者梁有昶 齐紫剑)澳大利亚警方15日说，前一天在悉尼邦迪滩发生的枪击事件已造成包括1名作案嫌疑人在内的16人死亡、40人受伤，两名嫌疑人是一对父子。

澳大利亚国家内阁会议同意加强枪支管理法律

新华社悉尼12月15日电(记者齐紫剑 李晓渝)澳大利亚总理阿尔巴尼斯与澳各州、领地领导人15日举行的国家内阁会议同意采取“强有力、果断、重点突出”的行动，加强有关枪支管理的法律。

阿尔巴尼斯在一份声明中说，澳各州、领地领导人同意加强全国

枪支管理法律。他们已委托各州、领地警察和检察部门负责人制定相关方案，内容包括：加快建立国家枪支登记册工作；发放枪支执照过程中允许更多使用“犯罪情报”；限制个人持有的枪支数量以及枪支执照和枪支类型；拥有澳大利亚公民身份是获得枪支执照的条件之一。

警方说，两名嫌疑人为一名50岁男子和他24岁的儿子。50岁男子在枪击现场被击毙，他持有合法持枪执照，获准持有6支枪支。

14日晚，有上千人在邦迪滩参加犹太人的节庆活动。两名嫌

疑人手持长枪在附近一座桥上向人群射击，他们射出数十发子弹，造成重大人员伤亡。澳总理阿尔巴尼斯当晚表示，这是一起针对犹太社区的恐怖袭击，“令人震惊且痛心”。

这是自1996年塔斯马尼亚州亚瑟港枪击事件造成35人死亡以来，澳大利亚发生的最严重的大规模枪击事件。



这是自1996年塔斯马尼亚州亚瑟港枪击事件造成35人死亡以来，澳大利亚发生的最严重的大规模枪击事件。亚瑟港事件促使澳大利亚对全面枪支管理进行了根本性改革。

广告·热线:66810888

华能海南发电股份有限公司关于召开2025年第四次临时股东大会的公告

公司定于2025年12月31日以通讯表决方式召开2025年第四次临时股东大会，现将会议有关事项公告如下：

一、会议主要议题：审议《关于修订〈股东会议事规则〉的议案》、《关于修订〈董事会议事规则〉的议案》。

二、参加会议人员：2025年12月30日登记在册的本公司股东或委托代理人；公司全体董事。

三、参加会议表决办法：公司向股东和董事邮寄会议资料，请股东于2025年12月31日15时之前将表决后的议案表决票邮寄、传真、电邮或送达公司董事会办公室。由于地址不详或有变动原因，未能收到会议资料的股东，可在表决期限内

电话联系索取或来公司领取，过期未联系的，视为放弃参与本次会议的表决。

四、其他事项：

公司董事会办公室地址：海南省海口市龙华区丘海大道11号华能海南大厦附楼101室(邮编：570311)

联系电话：(0898)68520728 32989996

传 真：(0898)68567808

电子邮箱：10236244@qq.com

华能海南发电股份有限公司董事会

2025年12月16日

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

周六、周日照常办理业务

欢迎在海南日报
刊登广告



陵水黎族自治县英州镇A06-2地块国有建设用地使用权恢复拍卖公告

原定于2025年12月8日15:00，在海南省陵水黎族自治县椰林南干道政务中心大楼公共资源交易服务中心(开标室2)的公开拍卖，因抵押权人提出权利主张，国家税务总局陵水黎族自治县税务局(以下简称陵水县税务局)依法中止强制执行程序，暂停拍卖。经陵水县税务局审查，抵押权人主张权利理由不充分，即中止执行的情形已消失。根据《中华人民共和国行政强制法》第三十九条的规定，陵水县税务局决定恢复强制执行程序，继续委托我司拍卖陵水黎族自治县英州镇A06-2地块国有建设用地使用权(详见拍卖文件)，具体标的的详情如下：

| 地块 | 土地证号 | 宗地坐落 | 使用权面积(平方米) | 地类(用途) | 使用权终止日期 | 使用权类型 | 权利负担 |
|---------------------|-----------|---------|------------|-------------|---------|-------|------|
| 陵国用(英)第14276号 | 陵水县英州镇清水湾 | 44401.6 | 城镇住宅用地 | 2083年10月20日 | 出让 | 设有抵押 | |
| A06-2 陵国用(英)第14277号 | 陵水县英州镇清水湾 | 69007.4 | 城镇住宅用地 | 2083年10月9日 | 出让 | 设有抵押 | |
| 陵国用(英)第14278号 | 陵水县英州镇清水湾 | 60638.5 | 城镇住宅用地 | 2083年10月20日 | 出让 | 设有抵押 | |

A06-2地块(陵国用(英)第14276号、陵国用(英)第14277号、陵国用(英)第14278号)的三块土地组成一个整体标的，整体拍卖，不接受单独竞买，参考价(人民币)：156,213.68万元，竞买保证金(人民币)：31,242.74万元。

一、拍卖日期：2025年12月23日上午9:00。

二、拍卖地点：海南省陵水黎族自治县椰林南干道政务中心大楼公共资源交易服务中心(开标室1)。

三、拍卖方式：本场拍卖会采用增价拍卖方式，拍卖标的设有保留价，标的按照整体、现状拍卖，增价幅度为：100万元或100万元整数倍递增。

四、竞买人资格要求：(一)中华人民共和国境内法人、其他组织均可参与竞买(法律限制者除外)。(二)失信被执行人不得参与竞买。

五、标的展示时间：2025年12月16日至22日。

六、标的展示地点：海南省陵水黎族自治县英州镇地块所在地。

七、竞买手续：有意竞买者请于2025年12月22日11:00前到海南新城拍卖有限公司了解详情并办理竞买手续及签订竞买协议书(竞买保证金以款到帐为准)逾期将不予办理竞买手续。

保证金缴纳截止时间为2025年12月22日11:00止，以款到帐为准；交纳保证金单位名称：海南新城拍卖有限公司；开户行：中国建设银行股份有限公司陵水支行；账号：46001005736053002882。缴款用途须填明：陵水黎族自治县英州镇A06-2地块国有建设用地使用权竞买保证金。

八、标的的基本情况及瑕疵披露：

(一)标的状况：标的按现状进行拍卖，六通及土地平整未完成，存有民宅等建筑物及构筑物，竞买人需自行前往标的所在地进行实地勘察(因坐标转换存在一定误差，可能存在现场控制性详细规划与证载用途不符的情况，具体用地面积以最终转换面积为准)。建筑物及构筑物拆迁事宜由陵水黎族自治县人民政府负责。

另外，已建成的海南环岛旅游公路项目涉及占用陵国用(英)第14276号宗地200余平方米土地(具体以勘测定界为准)。

(二)标的规划指标情况：1.根据原《国有建设用地使用权出让合同》(电子监管号：4690282013B00198/4690282013B00170/4690282013B00200)，本次拍卖地块所披露的规划指标如下：建筑容积率不高于1.02，不低于1；建筑限高100米；建筑密度不高于25%；绿地率不低于35%。2.根据《海南省住房和城乡建设厅等7部门

关于进一步促进我省房地产市场平稳健康发展的通知》(琼建房〔2024〕275号)文件要求，新建住宅建筑高度一般不超过18层。3.原出让合同约定指标与现行规划指标不符问题，陵水黎族自治县规划主管部门将于拍卖款付清后三个月内依法依规开展规划修改论证工作，最终以规划调整后经陵水黎族自治县人民政府批复的规划指标为准。如最终调整后指标仍与原出让合同约定规划指标不符的，涉及补缴土地出让金的，由买受人向陵水黎族自治县自然资源和规划局申请办理手续，并补缴出让金及相关税费后，方可办理相关规划建设手续。

九、其他情况：(一)报名参与竞买时，竞买人需出具2025年12月16日至22日期间不低于此标的的参考价的资信证明(银行存款证明)。

(二)拍卖成交确认后，须在2025年12月29日前缴清尾款。如买受人未如期足额支付，则视为买受人违约、放弃购买，已缴纳的竞买保证金不予退还。

(三)陵水县税务局出具相关法律文书协助买受人办理产权过户手续，过户税费由标的权属人与买受人按照法律法规规定各自承担，过户手续办理完毕后，新的权属证书不附带抵押。

(四)拍卖成交后，买受人可将产权登记至实际的开发主体名下，但需在缴清尾款前书面告知陵水县税务局，竞得土地为居住用地，开发利用须取得房地产开发资质。

(五)若因法定事由中止或撤回拍卖，陵水县税务局与我司不承担责任。

(六)竞买人在拍卖前需详细核查标的，并认真查看标的的实际情况。竞买人慎重决定竞买行为，一旦参与拍卖，即表明已完全了解该标的，并接受标的的现状和一切已知及未知的瑕疵。陵水县税务局及我司不对标的的承担任何瑕疵担保责任。

特别说明：在拍卖竞价前请务必再仔细阅读本公告及拍卖须知，其他未尽事宜，由买受人自行了解或向我司咨询，报名即视为接受所有条款。

拍卖机构：海南新城拍卖有限公司

地址及联系人电话：海南省陵水黎族自治县椰林镇建设路380号，中国工商银行陵水支行5楼503室，(0898)8333322林女士。

海南新城拍卖有限公司

2025年12月16日

中国移动 芒果tv

中国移动 超级现场 LIVE

动感地带芒果卡 超级现场音乐节